
PROTOKÓŁ NR XXXI/09
Z POSIEDZENIA RADY MIEJSKIEJ W MROCZY

W DNIU 23 STYCZNIA 2009  ROKU.

Posiedzenie  XXXI  Sesji  Rady  Miejskiej  w  Mroczy  rozpoczęło  się  o  godzinie 
11.00,  a  zakończyło  o  godzinie  13.30.  Obrady  toczyły  się  w  Sali  Konferencyjnej 
Urzędu Miasta i Gminy w Mroczy.

W posiedzeniu udział brali radni Rady Miejskiej w Mroczy, według załączonej 
do niniejszego protokołu listy obecności, oraz zaproszeni goście, według załączonej 
do niniejszego protokołu listy obecność.

W  posiedzeniu  nie  brał  udziału  Przewodniczący  Rady  Miejskiej  w  Mroczy 
Romuald Rosiński – usprawiedliwiony.

Przebieg posiedzenia protokołowała Agnieszka Dulińska – inspektor ds. obsługi 
Rady Miejskiej.

Ad.1/ 
Otwarcie i stwierdzenie quorum. 

Otwarcia sesji dokonał, zgodnie z § 7 Regulaminu Rady Miejskiej w Mroczy,
Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej  w Mroczy Mieczysław Tarnolicki.  Z –ca 
Przewodniczącego  Rady  Miejskiej  w  Mroczy  powitał  wszystkich  radnych  oraz 
zaproszonych gości.
 Na podstawie listy obecności stwierdził obecność 14 radnych, co stanowi quorum i 
obrady są prawomocne.
Mieczysław  Tarnolicki  wnioskował  o  uzupełnienie  porządku  obrad  o  uchwały,  w 
sprawach: 

1)  współdziałanie  z  Miastem  Bydgoszcz  w  zakresie  organizacji   i 
prowadzenia  Izby  Wytrzeźwień  dla  osób  doprowadzonych  z  terenu 
Gminy Mrocza, 
2) wyrażenia opinii dotyczącej projektu uchwał Rady Powiatu w Nakle 
nad Notecią zmieniającej uchwałę w sprawie likwidacji Samodzielnego 
Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Nakle nad Notecią,
3) uchylająca Uchwałę Nr XXIX/135/08 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 
19  grudnia  2008  r.  w  sprawie  ustalenia  zasad  wydzierżawiania  i 
wynajmowania  nieruchomości,  gdy  po  umowie  zawartej  na  czas 
oznaczony do lat 3 strony zawierają kolejne umowy. 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza –  1) Wpłynął wniosek z Miasta Bydgoszcz o 
podpisanie porozumienia o doprowadzaniu naszych „klientów” do izby. 2) Wpłynął do 
nas wniosek od Rady Powiatu w tej sprawie. 3) Uchwała ta została zakwestionowana 
przez Biuro Prawne Wojewody.
Radni nie wnieśli uwag do porządku obrad.
Porządek obrad XXXI Sesji Rady Miejskiej w Mroczy wraz z uzupełnieniem stanowi 
załącznik do niniejszego protokołu. 
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Ad.2/ 
Przyjęcie protokołu z obrad XXX sesji. 

Zastępca  Przewodniczącego  wnioskował  o  przyjęcie  protokołu z  XXX Sesji 
Rady Miejskiej bez odczytywania. Protokół ten był do wglądu w Biurze Rady, a w dniu 
sesji został wyłożony na sali obrad. 
Radni nie wnieśli uwag.
Głosowanie: 14 głosów za

          0 głosów przeciw
          0 głosów wstrzymujących

Protokół z XXX Sesji Rady Miejskiej został przyjęty jednogłośnie.

Ad.3/
Informacja Burmistrza o realizacji  uchwał podjętych na XXX Sesji  Rady 
Miejskiej oraz pracy w okresie międzysesyjnym.
 Informacje  Burmistrza  Miasta  i  Gminy  Mrocza  o  pracy  w  okresie 
międzysesyjnym  oraz  realizacja  uchwał  podjętych  na  XXX  Sesji  Rady  Miejskiej 
stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Jarosław  Odrobiński  –  Przedstawił  pan  informację  dotyczącą  harmonogramu 
modernizacji  ulic.  Proszę  powiedzieć,  na  jakim  etapie  i  na  jakim miejscu  w tym 
harmonogramie,  zabieram tutaj  głos w imieniu mieszkańców, jest  ulica  Kozia.  Na 
którym miejscu w tym harmonogramie jest ul. Kozia?
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza -  Słuszne pytanie. Jest wiele petycji, które 
wpłynęło  ostatnio  na  moje  ręce  też  z  innych  rejonów  miasta.  Ulica  Kozia  w 
Wieloletnim  Planie  Inwestycyjnym  jest  przewidziana  na  rok  2009.  Będziemy 
podejmowali próby, aby tak się stało. W tym roku mamy realizować inwestycji za 16 
mln  zł  tj.  60%  naszych  wydatków,  nie  licząc  obwodnicy.  Nie  mamy  większych 
możliwości. Należy to ludziom tłumaczyć. Ja ubolewam, ale trzeba czekać. Centrum 
miasta to nie jest ul. Kozia, to jest ulica Poprzeczna, która tonie w błocie. Na 42 ulic 
na terenie miasta i  gminy, po wykonaniu tych 5 ulic w tym roku, będziemy mieli 
zrobionych 32 ulice. Nie mam lepszych pomysłów. To nie jest tak, że jest petycja i 
bunt to burmistrz zaraz będzie robił. Tyle inwestycji, które my realizujemy – to nie 
mamy się czego wstydzić. Wszystkie inwestycje mamy rozpisane na lata. Proszę o 
trochę cierpliwości.  Bądźmy też sprawiedliwi  w stosunku do mieszkańców wsi.  Są 
miejscowości rozproszone, w których zagrody oddalone są od wsi po 2 -3 km i tam 
są  drogi  gruntowe.  Tam chodzą  dzieci  do  szkoły,  które  muszą  dojść  do  punktu 
zbiorczego, a w mieście ludzie domagają się 50 m. Ulica Kozia jest to 60 m – 30 m w 
jedną stronę i  30 m w druga stronę.  Ja  rozumiem, że są  do niedogodności,  ale 
bądźmy sprawiedliwi.

Ad.4/
Interpelacje i zapytania. 
Zygmunt Bury – 1) W poprzedniej kadencji Rady Miejskiej radny Piotrowski składał 
interpelację związaną z wycinką drzew, aby gałęzie były obcinane wysoko, ponieważ 
gałęzie spadają na samochody. Miało to być zrobione, ale niestety nie jest. Drzewa 
do wycinki należy dokładnie sprawdzać od korzenia, a nie tak jak jest to zrobione 
przy drzewach na drodze Witosław – Mrocza. 2) Posypywanie piaskiem dróg – wstaję 
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o 4  rano,  aby  posypać  piachem drogi.  Ostatnio  miałem pytanie  czy  mam jakieś 
układy z Ośrodkiem Zdrowia, bo tylko do Ośrodka posypałem piachem, a do szkoły 
już nie. Niestety skończył mi się wtedy piasek i dalej nie mogłem posypać. 3) Cieszy 
mnie, że w Wiejskim Domu Kultury w Witosławiu dużo się dzieje, ale niestety tylko  w 
dzień. Niestety po godzinie 18 jest już pusty, nie dzieje się nic.  Jak ja prowadziłem to 
był tenis. Miałem 60 osób. Teraz tenis odbywa się w szkole w każdy piątek po 2 
godziny. Może można zorganizować po południu w Domu Kultury jakieś gry. Ja bym 
chętnie posiedział z młodzieżą. Kiedyś to robiłem i nawet swoim gazem ogrzewałem. 
Niech ta młodzież ma jakieś zajęcie, a nie wieczorami chodzi po wsi i tylko śmieci. Ja 
nie dam rady sam tego wszystkiego uporządkować.

Ad.5/
Sprawozdanie z działalności stałych Komisji Rady Miejskiej w Mroczy za 
2009 r.

Sprawozdania z działalności stałych Komisji Rady Miejskiej w Mroczy za rok  
2008 stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.6/
Sprawozdanie z realizacji „Programu Profilaktyki Uzależnień dla Miasta i 
Gminy Mrocza na lata 2008 - 2012”

Sprawozdanie z realizacji „Programu Profilaktyki Uzależnień dla Miasta i Gminy  
Mrocza na lata 2008 - 2012” stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Brak dyskusji nad sprawozdaniem.

Ad.7/
Podjęcie uchwał w sprawach:
Wszystkie uchwały czyta Jarosław Odrobiński.

1) dokonania zmian w budżecie Miasta i Gminy Mrocza na 2009 r.
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska.

Głosowanie: 14 głosów za
          0 głosów przeciw
          0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XXXI/1/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

2) zaciągnięcia  pożyczki  długoterminowej  w 2009  r.  na  zadanie  pod 
nazwą „Rozbudowa stacji uzdatniania wody wraz z rozbudową sieci 
wodociągowej w Gminie Mrocza”

Głosowanie: 14 głosów za
          0 głosów przeciw
          0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XXXI/2/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

3) zaciągnięcia  pożyczki  długoterminowej  w 2009  r.  na  zadanie  pod 
nazwą „Budowa kanalizacji sanitarnej dla wsi Modrakowo, Kosowo, 
Kozia Góra,  Krukówko w Gminie  Mrocza – I  etap oraz kanalizacji 
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deszczowej w Mroczy”
Głosowanie: 14 głosów za

          0 głosów przeciw
          0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XXXI/3/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

4) zmiany Załącznika Nr 1 i 2 do „Programu Profilaktyki Uzależnień dla 
Miasta i Gminy Mrocza na lata 2008 - 2012”

Arkadiusz  Lange  –  W  kontekście  tej  uchwała  i  sprawozdanie,  czy  w  ocenie 
dyrektorów  szkół,  na  sesji  akurat  jest  obecny  Dyrektor  Szkoły  Podstawowej  w 
Mroczy, dostrzegane są problemy narkotykowe i czy z takimi zdarzeniami mieliśmy do 
czynienia? Czy działania, które są podejmowane w Programie i przez Komisję, wiemy, 
że są one ograniczone środkami finansowymi, są wystarczające? Czy są skuteczne?
Janusz Paliwoda Dyrektor  Szkoły  Podstawowej  w Mroczy –  Każda  szkoła 
prowadzi  profilaktykę. Zjawisko narkomani u nas w szkole nie występuje.   Mamy 
sygnały, że nasi uczniowie piją alkohol, nawet w swoich domach. Na terenie szkoły 
nie, w miejscu zamieszkania jest to problem. Z tym problem radzimy sobie poprzez 
pracę  z  psychologiem,  pedagogiem,  wychowawcą.  A  na  rodziny  my  nie  mamy 
wpływu.
Arkadiusz Lange –  Problem alkoholowy występuje i  to  widzimy.  Czy  występuje 
problem narkotyków? 2 lata temu był taki problem wywołany i była wtedy mowa, że 
problemu z narkotykami nie ma. Jak to wygląda teraz? Czy jesteśmy taką enklawa 
Paliwowa możemy być spokojni Paliwowa nasze dzieci? 
Janusz Paliwoda –  Myślę, że w szkole podstawowej nie występuje taki problem. 
Uczniowie eksperymentują, jeśli już to, z klejem.
Mieczysław Tarnolicki – Zgadzam się z dyrektorem.
Głosowanie: 14 głosów za

          0 głosów przeciw
          0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XXXI/4/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

5) wydzierżawienia części działki nr 209/2 położonej we wsi Ostrowo 
gm. Mrocza

Arkadiusz Lange – Kiedyś wykupiliśmy maszt od telekomunikacji. Co z nim dalej? 
Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  –  Masztu  nie  ma jest  tylko  fundament.  Z 
telekomunikacją jesteśmy rozliczeni. Ten maszt ma powstać na tych fundamentach, 
które już są.
Głosowanie: 14 głosów za

          0 głosów przeciw
          0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XXXI/5/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

6) zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Miejskiej w Mroczy 
oraz planów kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Mroczy na 
rok 2009

4



Głosowanie: 14 głosów za
          0 głosów przeciw
          0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XXXI/6/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

7)  zmieniająca  uchwałę  w  sprawie  wynagrodzenia  dla  Burmistrza 
Miasta i Gminy Mrocza

Jarosława Odrobiński odczytał projekt uchwały z podwyżką 15%.
Arkadiusz Lange – W imieniu Klubu Radnych PO proponuję podwyżkę w wysokości 
10%. Przyjmując wszystkie argumenty za podwyżką  i mając na uwadze pewne realia 
ekonomiczne, w których funkcjonujemy taka podwyżka jest zasadna oraz z tym, co 
przyjęliśmy w budżecie na 2009 r., tj. podwyżką pensji dla pracowników o5%. Jest to 
wniosek formalny.
Jarosław  Odrobiński  –  Wypowiedź  radnego  stanowi  załącznik  do  niniejszego 
protokołu.
Piotr Hemmerling – Nie chcę dyskutować z radnym Odrobińskim, ale koszt o 170 
tys. zł – podwyżka. Nie jest to zwyżka o 170 tys. zł, ale jest to cała podwyżka.
Bożena Brzezińska – Radny Odrobiński wymienił kwoty roczne pensji.  Burmistrz 
jest naszym liderem, więc myślę, że należy mu się podwyżka 15%.
Zbigniew Przybylski – Ja już na Komisji byłem za podwyżką maksymalną tj. 20%. 
Zasługi burmistrza są niezaprzeczalne. Ściąga pieniądze z zewnątrz, jest widoczny na 
mieście. Nie ma funduszu reprezentacyjnego. Ta podwyżka to nie jest nasz wymysł. 
Takie jest rozporządzenie. Nawet jeśli podwyżka będzie 20% to i tak jest 90% sumy, 
która przewiduje rozporządzenie. Jestem za podwyżką 15%. 
Piotr Hemmerling – Prostuję: zwyżka etatu o główną księgową to nie u nas tylko 
w Miejsko – Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Mroczy.
 Arkadiusz Lange – Z protokołem Regionalnej Izby Obrachunkowej każdy mógł się 
zapoznać. Uchybienia bardziej wynikają z przepisów prawa, a nie z winy urzędników. 
Byłbym ostrożny od mówienia wielkie uchybienia. 
Jarosław Odrobiński – Stwierdziłem, że pewne uchybienia istnieją.

Głosowanie podwyżki 5%:
1 głos za,
13 głosów sprzeciwu,
0 głosów wstrzymujących
Podwyżka 5% nie została przyjęta.

Głosowanie podwyżki 10%:
5 głos za,
7 głosów sprzeciwu,
2 głosów wstrzymujących
Podwyżka 10% nie została przyjęta.

Głosowanie podwyżki 15%:
8 głos za,
6 przeciw głosów sprzeciwu,
0 głosów wstrzymujących
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Podwyżka 15%  została przyjęta.

Uchwała  Nr XXXI/7/09 z  podwyżka  15%  została  przyjęta  8  głosami  przy  6 
głosach sprzeciwu.

8)  współdziałanie  z  Miastem  Bydgoszcz  w  zakresie  organizacji   i 
prowadzenia  Izby  Wytrzeźwień  dla  osób  doprowadzonych  z  terenu 
Gminy Mrocza

Głosowanie: 14 głosów za
          0 głosów przeciw
          0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XXXI/8/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

9) wyrażenia opinii dotyczącej projektu uchwał Rady Powiatu w Nakle 
nad Notecią zmieniającej uchwałę w sprawie likwidacji Samodzielnego 
Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Nakle nad Notecią

Mieczysław Tarnolicki  –  Może  być  opinia  pozytywna  lub  negatywna.  Tutaj  w 
uchwale mamy zapisaną opinię negatywną ponieważ poprzednia uchwała miał opinię 
negatywną.
Arkadiusz  Lange  –  Chciałbym  zaproponować  zmianę  treści  uchwały  na  opinię 
pozytywną. Chciałbym abyśmy rozdzielili dwie kwestie i aby opuściły nas emocje, a 
bardziej  przemówiły  do  nas  aspekty  ekonomiczne.  Starostwo   jest  gotowe  do 
zamknięcia procesu likwidacji szpitala. I tak zgodnie ze starą uchwałą szpital zostanie 
zlikwidowany do dni 31 grudnia 2009 r. 
Głosowanie opinii pozytywnej: 7 głosów za

          1 głos przeciw
          6 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XXXI/9/09  została  przyjęta  7  głosami  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

10) uchylająca Uchwałę Nr  XXIX/135/08 Rady Miejskiej  w Mroczy z 
dnia 19 grudnia 2008 r. w sprawie ustalenia zasad wydzierżawiania i 
wynajmowania  nieruchomości,  gdy  poi  umowie  zawartej  na  czas 
oznaczony do lat 3 strony zawierają kolejne umowy 

 Głosowanie: 14 głosów za
          0 głosów przeciw
          0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XXXI/10/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

Ad.8/
Odpowiedzi na interpelacje i wnioski.
Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  –  Wycinka,  pielęgnacja  drzew  na  drodze 
Mrocza  –  Witosław  –  nie  jest  to  nasza  droga.  Wystąpimy  z  wnioskiem  do 
Powiatowego  Zarządu  Dróg.  Dziękuję  sołtysowi  za  zaangażowanie.  Podejmiemy 
rozmowy z Dyrektor GOK, aby przedłużyła godziny otwarcia. Nie może być tak, że 
przyjdzie jedna osoba. Otworzymy dla grupy zorganizowanej.  Do uprawiania sportu 
odpowiednia jest szkoła. Porozmawiam o tym z dyrektorem szkoły. 
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Ad.9/
Wolne głosy i wnioski oraz oświadczenia.
Jarosław  Odrobiński  –  Pragnę  podziękować  wszystkim,  którzy  brali  udział  w 
uroczystości w dniu 5 stycznia 2009 r. Dziękuję za obecność. 
Andrzej Brzóska – Zajęcia w WDK – jest bardzo mało chętnych. W ubiegłym roku 
na zajecia muzyczne przychodziło 25 – 30 dzieci w tym roku 8, na zajęcia plastyczne 
30,  a  w tym roku 6.  Zajęcia  prowadzone są do godziny  18.  Jest  zorganizowana 
pomoc przy odrabianiu lekcji. Najwięcej dzieci jest tam gdzie są komputery. Myślę, że 
Internet stwarza dużo problemów jeśli dzieci zbyt długo przesiadują przy nim. Tenis 
stołowy jest  teraz w szkole.  Nie  mogą być prowadzone zajęcia  bez instruktora  z 
uprawnieniami.
Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  –  Temat  trudny,  bo  dotyczy  mnie.  Chcę 
podziękować wszystkim za przyznanie mi podwyżki. Wszystkie stanowiska muszą być 
odpowiednio zarządzane i odpowiednio opłacane. Człowiek, jeśli niespełnione są jego 
oczekiwania to odchodzi. Dzisiaj nikt nie pracuje za guziki. Moja pensja jest wyższa 
niż przeciętna w gminie, ale nie jest aż tak wielka patrząc na duże firmy. Nie mówię 
teraz o tym, bo mam za mało. Jestem menadżerem. Jestem człowiekiem, który jeśli 
coś obiecuje to to robi. Dziękuję, mam nadzieję, że nie zawiodę państwa.
Henryk Kwissa Sołtys Wyrzy – W tym roku Wyrza obchodzi 710 lat powstania, w 
1400 roku była już wzmianka o Wyrzy. Wiek XVI to największy rozkwit Wyrzy. Do dziś 
są pozostałości cmentarza żydowskiego, ewangelickiego i katolickiego. Chcemy z tej 
okazji  zrobić  imprezę.  Może  przy  okazji  otwarcia  świetlicy,  za  którą  już  teraz 
dziękujemy.
Kazimierz Iciek – Mieszkańcy Rościmina PGR narzekają, że pług odśnieżający nie 
dojeżdża do nich tylko do przystanku PKS we wsi.
Janusz Paliwoda –  W kontekście  Programu Profilaktyki  Uzależnień  –  z  samymi 
uzależnieniami nie mamy problemu. Jest inny problem stan higieny naszych dzieci 
(odzież,  bielizna).  Jest  to  niepokojące.  Z  higieną  u  dzieci  jest  fatalnie.  Mają  złe 
nawyki żywieniowe. My tego problemu nie rozwiążemy. Staramy się temu zapobiec. 
Rozmawiamy z dziećmi i rodzicami na ten temat. Proszę też o zwrócenie uwagi na 
dzieci w czasie ferii. Szczególnie, gdy będą na lodzie.

Ad.10/
Zakończenie obrad  sesji.
Mieczysław Tarnolicki -  Na tym wyczerpaliśmy porządek obrad XXXI Sesji Rady 
Miejskiej. Zamykam obrady.

Na tym zakończona obrady XXXI Sesji Rady Miejskiej w Mroczy.

Protokołowała                                                             Przewodniczący obrad
Agnieszka Dulińska                                                      Mieczysław Tarnolicki 
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